

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

El Adelanto

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

UNA COMISION SALE DE MADRID

Va a estudiar la crisis de la industria textil

Ayer, hojeando periódicos, dimos en nuestras manos con «El Sol». En su octava plana, leímos un título que nos interesó sobremanera: «La crisis de la industria textil». Leímos con avidez. Suponíamos que el sueldo en cuestión tuviese relación con la crisis angustiosa que atraviesa la industria textil de la vecina ciudad de Béjar. Pero a poco de leer, vimos que la crisis a la que el diario madrileño aludía, era a la de la industria catalana.

Y así, a continuación del título, pudimos leer que había salido para Barcelona una comisión de técnicos «para estudiar sobre el terreno la crisis de la industria textil en relación con el régimen de compensaciones a la exportación».

Nada se decía de Béjar. Ninguna otra comisión había sido nombrada para estudiar, también sobre el terreno, los motivos de la falta de trabajo en las fábricas bejaranas, que no gozan, ciertamente, de régimen alguno de compensación, sino que, tras de tener pendientes con ellas el Estado cuantiosos créditos, se las ha dado casi el golpe de gracia con el anuncio del cambio del tipo de paño para el Ejército.

Y en verdad que si merecía la pena haberse dado una vueltecita por un pueblo que, como el de Béjar, sólo tiene como base de su vida la industria textil, y que, sin trabajo en sus fábricas, son 1.800 obreros, con sus familias, los que o tienen que sufrir los rigores de la miseria o verse obligados a emigrar.

Sí embargo, confiemos en que el Gobierno, que debe tener una exacta información de la crisis industrial bejarana, ha de ocuparse de su alivio, con arreglo a las aspiraciones que patronos y obreros tienen formuladas.

Sanidad provincial.

Con objeto de dictaminar distintos asuntos que se llevarán a la aprobación de la Junta provincial de Sanidad, ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió la comisión permanente de la misma, bajo la presidencia del señor Bustos.

Asistieron los vocales señores Hoyos, Castro Albuquerque, Martínez Olalla y Almaraz.

El secretario, que lo es el inspector de Sanidad señor Prada.

Conoció del reglamento de los baños de Ledesma, siendo aprobado.

Asimismo deliberó la comisión respecto a la dimisión del cargo de subdelegado de farmacia del partido de Béjar, presentada por el señor Brochin, acordando instarle a retirar la renuncia.

El señor Prada informó ampliamente a la comisión de las medidas profilácticas que había adoptado para combatir la epidemia variolosa y evitar su propagación, mereciendo grandes elogios.

Se examinaron las cuentas de servicios sanitarios secretos, acordándose conferir un voto de gracias al señor Hoyos por su gestión en el cargo de tesorero, ampliándole al señor Castro Albuquerque como contador.

Finalmente quedó aprobado el proyecto de presupuesto con destino a los emolumentos del 25 por 100 sanitario.

El Círculo de estudios y la Casa del Estudiante

Ayer tuvo lugar, en el domicilio social de los Estudiantes Católicos, la reunión del Círculo de Estudios, que viene haciendo objeto preferente de su labor la fundación de una residencia de estudiantes en Salamanca.

Asisten los señores Moreno, París, Iscar, Mendoza, Albertos, Cuesta, Pedraz, Martín, Vila, Robles, Marcos, Sánchez y Niño.

El presidente del Círculo expuso las noticias más interesantes del movimiento escolar.

Entre ellas, aludió a la huelga escolar de Lisboa, por la prohibición del uso de la capa a las estudiantes; al manifiesto de la Federación de Estudiantes de Sevilla, a la asamblea de Valencia, a las felicitaciones recibidas de Roma para los Estudiantes Católicos, a la conferencia del señor Bergamín en la Casa del Estudiante, de Madrid, y el homenaje a los estudiantes católicos madrileños que han obtenido premio extraordinario en el examen del doctorado.

Acto seguido se concedió la palabra al alumno de la Facultad de Derecho, don José Durán y Sanz, que en un documentado trabajo estudió la Residencia de Estudiantes de Madrid, demostrando cómo ha venido a satisfacer una necesidad moral y material que hace mucho se siente y sigue sintiéndose en el resto de España por la clase estudiantil.

Examinó dicha institución en su aspecto material, intelectual y moral, enumerando las ventajas de que en los tres órdenes disfrutan los residentes.

Hizo atinadas observaciones sobre la prudente libertad que los escolares tie-

nen en la Residencia, compatible con el régimen de disciplina necesario para que nadie sea molestado en sus ideas y costumbres, advirtiendo que la admisión de cada escolar se hace sobre el supuesto de que tenga una voluntad perfectamente formada, supuesto que en opinión del señor Durán y de otros que tomaron la palabra, quizás sea algo aventurada.

Por último, indicó procedimientos a seguir para la fundación de una residencia en Salamanca, que si no reproducía la de Madrid, al menos copie los rasgos principales, que permitan a los estudiantes dedicarse a su profesión con la comodidad, medios y condiciones indispensables para que el trabajo sea grato y provechoso.

El miércoles próximo se reunirá de nuevo el Círculo de Estudios, en que el señor Sáinz, alumno de Medicina premiado en el certamen, desarrollará el tema «Los Estatutos de los Colegios universitarios adoptados a las nuevas Residencias de Estudiantes».

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAGES

Han salido: De su palacio de Piedrahita, donde pasó el verano, para Madrid, la marquesa de Albaida y familia.

—De Béjar para Almedralejo, donde pasará el invierno, don Marcelino Cascón Rodilla.

—Para Ciudad Rodrigo, don Luis Bernaldo de Quirós.

—Para Trujillo, don Juan Higuero.

—Para Valladolid, el inspector de Sanidad, don Joaquín de Prada.

—Han llegado: De Ciudad Rodrigo, don Joaquín García Mayor.

—De Hervás, don Jacinto Roncero Bueno.

—De Madrid, don Filiberto Villalobos y don Fernando Iscar.

—De Daroca (Zaragoza), el secretario judicial, don Joaquín de Colsa y Colsa.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

NECROLOGICAS

Ayer se verificó la misa de angel y funeral de la niña María de Guadalupe Sánchez y Sánchez, hija de nuestro respetable amigo el ganadero y diputado provincial don Angel Sánchez, viéndose ambos funebres actos muy concurridos por las muchas amistades que entre nosotros cuenta la familia doliente.

Tomamos participación muy sincera en la pena que embarga a los padres y demás parientes, de la encantadora y angelical niña fallecida.

PROXIMA BODA

Dentro de breves días se celebrará en Toledo, el enlace matrimonial de un joven catedrático de este Instituto general y técnico, hijo de un distinguido académico de la Historia, muy estimado en Salamanca, con una bella señorita de distinguida familia de Andalucía.

VARIAS

Se encuentra en Salamanca, procedente de Madrid, el ingeniero industrial don Francisco Guitart.

—Ha llegado a esta capital el gobernador civil de Logroño y exdelegado de Hacienda de la provincia de Salamanca, don Alejandro Font.

—Ha recibido el Sacramento del bautismo, en la iglesia de San Juan de Sabagún, el hijo recién nacido de nuestro querido amigo el joven y distinguido médico de la Beneficencia municipal, don Pablo B. de Heredia.

Fué apadrinado el neófito por sus tíos los señores de Beltrán de Heredia (don Luis), y en su representación por hallarse estos ausentes, por don Enrique Sánchez Reyes y su distinguida señora.

Regreso del gobernador civil.

El gobernador civil, señor Montero de Torres, comunicó ayer telegráficamente su regreso a Salamanca para hoy, día 6.

Llegará a las tres y media de la tarde, saliendo a recibirle el alto personal del Gobierno civil.

Campana contra la viruela

Muy activísima es la que está realizando la inspección provincial de Sanidad, consagrándose todos los funcionarios afectos a la misma a la práctica de la vacunación, que se viene realizando todas las tardes, de tres a seis de la tarde.

Diariamente acuden infinidad de personas, que son vacunadas por los practicantes de la brigada sanitaria, don Angel Serrano y don Feliciano González, bajo la inmediata inspección del señor Prada.

También se han revisado los certificados de vacunación de los niños de la escuela de San Juan Bautista y del colegio de Nobles Irlandeses, encontrándose en perfecto estado.

PROXIMOS MITINS DE LA UNION PATRIOTICA

Ayer tarde, en la Diputación, se reunió el Comité provincial de Unión Patriótica.

El comité acordó adherirse a las conclusiones de la asamblea de las Uniones

Patrióticas de León y Castilla, que se celebraron en Santander, en los últimos días del pasado mes de Octubre.

También acordaron celebrar dos mitins de propaganda, uno el día 13 en Peñaranda de Bracamonte, y otro el día 16 en Ciudad-Rodrigo.

Suscripción de obligaciones del Tesoro

Según los datos recogidos para ampliar nuestra información de ayer, respecto a la suscripción en metálico de obligaciones del Tesoro en esta sucursal del Banco de España, esta alcanzó la cifra de 3.105.500 pesetas.

Entre los suscriptores de la capital figura en primer lugar el Banco del Oeste de España, que suscribió 1.500.000 pesetas en metálico, y llevará además 1.436.500 a la conversión.

Las noticias del resto de España confirman el éxito obtenido con esta operación de crédito que ha sido cubierta varias veces.

COOLIDGE, REELEJIDO PRESIDENTE

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Nuestro redactor-corresponsal en Madrid, señor Rivera, nos comunicó al mediodía de ayer, la reelección de Mr. Coolidge, para presidente de la República de los Estados Unidos.

Realmente, las elecciones presidenciales y vicepresidenciales en la República norteamericana, no revestían gran interés. Se tenía como descontado el triunfo de Mr. Coolidge.

Le han elegido 309 «compromisarios». Estos, el segundo lunes del próximo mes de Enero, le darán el triunfo definitivo. Los 530 compromisarios elegidos son los encargados de elegir presidente. Y como Coolidge de los 530 ha obtenido 309, su elección es ya descontada.

Mister Dawis, el candidato de los demócratas, ha obtenido 196 compromisarios. Y Mr. La Follette, el candidato progresista, sólo ha alcanzado 13.

Como toda la prensa europea ha hecho notar, los dos candidatos primeros, Coolidge y Dawis se diferencian en muy poco o nada en sus concepciones políticas.

Sólo dos partidos existen en Norteamérica: el republicano y el demócrata, que si forman dos núcleos, no los separan ciertamente diferencias esenciales de doctrinas, sino cuestiones más bien de personas. Mr. La Follette ha querido organizar un tercer partido, el progresista, el partido de los no adictos a ninguno de los dos núcleos anteriores, especialmente de los obreros y de los comerciantes en pequeña escala. Pero el resultado de la elección, ha dado bien claramente, el cuerpo electoral, su negativa a la formación de este tercer partido.

Mr. Coolidge, elevado a la presidencia de la República, a la muerte de Mr. Harding, vuelve, pues, a ella, por una mayoría aplastante de sufragios, ya que la mayoría absoluta es de 266 compromisarios, y ha obtenido 309. Estos compromisarios elegirán definitivamente a Coolidge a primeros de Enero, ya que el mandato que de sus electores reciben es imperativo.

Al obtener, pues, Mr. Coolidge la mayoría absoluta del sufragio, se alejan las complicaciones que hubieran sido de temer al tener que dirimir la cuestión electoral presidencial, el Congreso o el Senado.

SUCESOS PROVINCIALES

QUE LE PONGAN BOZAL Y LE CORTEN LAS UÑAS

El pasado día 3 se encontraban en una taberna del pueblo de Robleda, varios mozos de aquella localidad.

Cuando parecía que se encontraban «encantados de haber nacido», surgió una disputa entre dos de los presentes, llamados Liborio Lozano y Pedro Sánchez.

De las palabras pasaron a las «acciones», y Pedro dio al Liborio un mordisco en la oreja izquierda, que le arrancó el lóbulo de la misma, acreditándose de perfecto canibal.

Luego, y por demostrar sus aficiones gatunas, infirió a su víctima varios arañazos en la cara.

El hecho ha pasado a conocimiento del juzgado.

Los hay que no pueden salir de casa sin bozal y sin haberse cortado las uñas.

RETIRO MENSUAL DEL CLERO

Esta tarde, a las seis, se celebrará, en la capilla del Seminario, el retiro mensual para el clero.

Para los sacerdotes de la Unión Apostólica, comenzará a las cinco de la tarde.

El Adelanto publica diariamente

número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. (Teléfono núm. 67)

«HOY LAS CIENCIAS ADELANTAN...»

LA TELEFONIA SIN HILOS EN SALAMANCA

El primer radio escucha salmantino. Un canto al invento. La radio y la patria -Las estaciones salmantinas Va a constituirse una sociedad local de radio-difusión.

Fué como quien dice antes de ayer, cuando la amabilidad del joven conde de Alba de Yeltes, bizarro capitán de caballería, entonces de guarnición en este regimiento de Albuera, y uno de los más expertos radio-escuchas españoles, y desde luego el iniciador en nuestra capital de tan modernísimo invento, nos llevó a hacer sentir la singular y deleitosa emoción que produce la primera vez que os acercáis a escuchar la transmisión por radio telefonía de algún mensaje o la interpretación de algún concierto, o simplemente el oír las sonoras, lentas y graves campanadas de la abadía londinense de Westminster...

De entonces a esta parte—y no hará de ello una decena de meses—los radio-escuchas salmantinos han aumentado considerablemente, con tal perfección en el manejo de los aparatos, y en la calidad de éstos, como recientemente pudieron comprobar los lectores de EL ADELANTO con las informaciones de las elecciones inglesas, transmitidas a nuestro periódico por conducto del queridísimo amigo Antonio A. de las Mozas.

Y si esto sucede en nuestra retardataria Salamanca, ¡figúrense ustedes lo que acontecerá en otras capitales españolas de primera fila!

Actualmente comienzan a sentirse en España los beneficios aportados a la vida habitual por la radio. En el extranjero son ya muchos los auxilios registrados en el haber de este formidable invento. Se han descubierto crímenes o atentados, han servido a veces para hallar personas desaparecidas o simplemente para activar asuntos.

Una revista madrileña daba en una de sus páginas una noticia de marcado interés para la radio. No es otra sino que en uno de los conciertos de Madrid, la madre de un artista, Matilde Lara, pudo oír perfectamente a su hija, reconociendo la voz admirablemente, a pesar de que la citada señora residía en Valencia.

Estos detalles que van acumulándose poco a poco en favor de la radio, nos demuestran una de sus mejores propiedades, porque todos ellos indican la posibilidad de comunicarse a través de larguísima distancia. Nada tiene de particular que una madre oiga a su hija, hallándose ambas en puntos distintos; la onda se lanza al espacio y pueden recogerla cuantas estaciones estén dispuestas para el mundo, pero en estos casos hay siempre una coincidencia feliz. La

madre de Matilde Lara, por ejemplo, hacía tiempo que no tenía noticias de su hija, y vióse grandemente halagada al saber que por tan magnífico procedimiento oíría durante algunos minutos la voz amada.

Los inconvenientes que la distancia ha puesto siempre en la realización de las cosas, son seguramente por todos conocidos. De un momento, de un espacio de tiempo casi imperceptible, puede depender la solución de grandes problemas; la vida de un hombre, acaso, la salvación de un pueblo...

Y tantas catástrofes han ocurrido en todos los órdenes de la vida por causa de tiempos! Precisamente porque esos instantes necesarios a la realización de una cosa grave, no fueron siquiera suficientes para atravesar la diferencia entre dos puntos del globo: la distancia.

Hoy los inconvenientes van obviándose poco a poco. La radio ha presentado el mejor de los procedimientos. La vida actual es rápida, veloz, y la radio tiene esta fuerza prodigiosa de recorrer un mundo entero en ínfimos espacios de tiempo, de penetrar en todos lados, de dejar en cada uno su encargo prodigioso.

Todavía queda un aspecto interesantísimo de la radio, considerada como acorta distancias. Por medio de las ondas ha de mantenerse más invulnerable el amor a la patria, no a la patria de refulbrón, de política, sino el cariño supremo del suelo, de la tierra que hirieron nuestros pies de niños, del lugar, de los ámbitos en que sonaron por primera vez nuestras risas. Viajando por el mundo, sólo llega a quedar en el alma un leve recuerdo melancólico; nuestra patria es, quizá, un recuerdo escondido, lejano, muy lejano, cuyos ecos no llegan jamás a nuestros oídos. Pero así, donde quiera que estemos, sonará en ellos la voz de nuestra tierra y sonará también en el corazón, en el alma, en el ser, todo como un despertar magnífico de dicha. El emigrante, el loco aventurero, el artista en nombre de su arte expatriado, el sabio rebuscador de su propia ciencia, podrán oír lo que como gayo regalo, lleven mensajeras las ondas. Será el recuerdo del lugar natal, viviente siempre en el mundo entero...

En Salamanca, como hemos dicho, la afición comienza ahora, pero empieza con tales entusiasmos, que pronto van a cruzar los aires de la Puerta de San Pablo a la Avenida de Mirat, más antechas

que en el más populoso barrio de Manchester.

Y si como nosotros sabemos y creemos, se ponen de acuerdo varios inteligentes aficionados, duchos en la materia y de gran prestigio industrial, para montar una estación trasmisora, y para que la radio-telefonía llegue a los campos, en la más insignificante aldea, en la más apartada alquería charra, podrá oírse, como un grato esparcimiento que ponga una nota de modernidad y de inquietud espiritual, en la monotonía de la vida rural, no sólo los conciertos, funciones teatrales, conferencias, cotizaciones de mercados y demás notas útiles, que lanzan al viento desde Londres, París y Madrid, sino hasta las pintorescas discusiones de cualquier sesión conciljal de este Municipio salmantino y las veladas y conferencias en centros y reuniones de la localidad.

Los trabajos para la constitución de dicha sociedad van muy adelantados, y si nada más concretamente de ellos, decimos hoy, es porque así se nos pide.

Ello facilitará asimismo la máxima perfección de los radio-escuchas, que aquí, como en todas partes, tienen en los primeros momentos sus emulaciones, y hasta sus desazones por la lucha por la onda.

¡La lucha por la onda! No es precisamente la lucha por la existencia, pero a veces toma caracteres tan de tragedia como en aquella.

Las naturales imperfecciones en las manipulaciones del principiante radio-escucha, las deficiencias de algunos aparatos, dan lugar a que por «reacciones sobre la antena» o por otros motivos, haya quien no coja la onda, ni a lazo.

Y entonces son las protestas de los «radistas» y sus explicaciones y satisfacciones al invitado a quien le ha brindado con un concierto en Londres, y mal que bien logra percibir alguna que otra frase suelta de un cuento del actor madrileño Moncayo.

En Salamanca hay, entre otras instalaciones de radiotelefonía que nosotros no conocemos, las de los señores conde de Alba de Yeltes, don Alberto Losada, don Antonio Alfonso, don José Rivero, don José Gordo Centenera, señores Díaz y Maroto, don Vicente Martín, don Juan Montero, señor comisario de Guerra y don Ramón P. Bande Moneo.

En Peñaranda, don Pedro Coll y don Marino Alonso.

En Ciudad Rodrigo hay otras dos o tres, y en Alba de Tormes hay, por lo menos, otra.

Los señores Díaz y Maroto han instalado, provisionalmente, un aparato en el Casino de Salamanca, que da excelentes resultados.

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 6 de Noviembre de 1924.

A las siete tarde: Cotizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Emisión dedicada a los

RECUERDOS Y ESPERANZAS

A D. Miguel de Unamuno, ausente de Salamanca.

También yo ese recuerdo, noble amigo, llevo a flor de memoria, y jamás de su influjo me desligo; ese es mi único bien, esa mi gloria.

Y a las fibras más íntimas y tiernas de mi corazón tocas, cuando en páginas breves, pero eternas, con tu pluma lo evocas.

¿Cómo apartar o desunir del alma el recuerdo feliz de aquellos días con sus horas fugaces y serenas que vivimos en calma, si ese recuerdo fiel, como las mías, debe aliviar con su dulzor tus penas?

Nunca alejado de él mi pensamiento renuévalo al presente, y en mí vuelve a vivir otro momento. Allá, en los días plácidos y suaves de Abril, en que se siente dulce y tibio el ambiente como el humano aliento, y en que comienzan a cantar las aves revelando su amor y su contento, variando nuestra ruta cotidiana, la carretera llana desde la cual de lejos se divisa en una línea larga e indecisa la abrupta sierra que los cielos gana, huyendo siempre el mundanal ruido, en el viejo jardín dábamos luego que guarda la ciudad como escondido, y que parece sin cesar sumido en un sueño de paz y de sosiego.

Jardín pequeño y triste y solitario, rodeado de muros conventuales, de iglesias y palacios señoriales, y al pie de la capilla, que es del arte precioso relicario, su serio aspecto y soledad son tales, que algo tiene él también de santuario donde hay que entrar doblando la rodilla.

Y allí los dos, sobre la piedra dura de sus bancos, sentados, no muy lejos de la copiosa fuente que murmura cuentos nunca sabidos y ya viejos, solíamos pasar, hora tras hora, y mientras tú charlabas, o leías las páginas mejores de muy sabios autores,

como eco de tu voz, blanda y sonora, cantaban a la par sus alegrías los inquietos y audaces ruiseñores.

Y allá, en las tardes lánguidas de Octubre, cuando su rostro el cielo como una viuda dolorida, cubre con un tupido velo de bajas nubes cárdenas y espesas al oculto jardín ya desolado, retornábamos mudos, por ver caer sobre el mullido suelo y rodar hacia un lado y otro lado, las hojas de los árboles desnudos.

Tanto y tanto recuerdo diferente en nuestra propia mente a este lugar de paz vive adherido. ¡Ay tristes de nosotros, que al presente ya proscriptos, ya errantes, sin que darlo podamos al olvido, nos vemos de él ausentes y distantes.

A tí, nobles deberes de conciencia, penas a mí y azares de la propia existencia, nos imponen la ausencia de la vieja ciudad y sus lugares.

Yo no oigo ya cantar a los que un día cantar oí, divinos ruiseñores, que en himnos de tan suave melodía cantaban sus idílicos amores.

Ni he vuelto a ver rodar hoja tras hoja de aquellos olmos, álamos y acacias la pompa y la verdura de las que el crudo cierzo los despoja.

Aunque mucho más honda es mi amargura y más grandes mi pena y mis desgracias, pues viendo estoy caer como a montones del árbol siempre tierno del propio corazón, sus ilusiones que mata el soplo del helado invierno.

Feliz tú, acaso, mi entrañable amigo, que el árbol que tú llevas de tu pecho al abrigo, verás pronto vestirse de hojas nuevas; y en sus airosas ramas que en su día se han de cubrir también de bellas flores, volverán a cantar con alegría otros nuevos y tiernos ruiseñores.

Cándido R. Pinilla,

niños por la gran revista de la vida infantil «Chiquilín».

A las diez de la noche: Septimio Madrid, de instrumentos españoles. «Aires andaluces», pasodoble, Collado. «Los millores de Arlequín», serenata, Drigo. «Tardes de Alejandría», danza oriental, Monreal. «Amor de príncipe», vals, Eyster. «Suspirando», fox, Valmay.

A las 10,30 noche: Transmisión de señales horarias. «Señales horarias», conferencia por el astrónomo encargado de este servicio en el observatorio de Madrid, don José Tinoco.

A las 10,45 noche: Rafael Vara de Rueda (tenor). «Los dos miedos», «Dolor de Campoamor» (creación), Gorchoviche. «El tesoro» (romanza).

A las once de la noche: señor Gardyn (barítono). «Golondrón», Maruxa, Vives; «Thais», romanza, Massenet.

A las once y quince: señor Vara de Rueda, «El dominó azul», romanza, Arrieta.

A las once y veinte: señor Vara de Rueda, coro Madrid y septimio de instrumentos españoles. Serenata de «La canción del olvido», Serrano.

A las once y treinta: Septimio de instrumentos españoles. «Jota valenciana», Fortea; «Molinos de viento», serenata, Luna; «La princesa del dólar», valse, Fall; «El asombro de damasco», dúo, Luna; «Marcha Real española».

DE LA AUDIENCIA

SIGUE LA RACHA

De algún tiempo a esta parte vienen celebrándose con bastante frecuencia juicio-oral de causas por delitos contra el honor, y para que no cese la racha ayer tuvo lugar el correspondiente a la instruida en este Juzgado por delito de estupro, contra Serafín García Sánchez.

Como la sesión fué secreta no conocemos detalles del hecho procesal; sólo sabemos que la joven Bonifacia Rivero Montero, sostenía relaciones amorosas con Serafín y que con la promesa de matrimonio—según ella—cedió al engaño de que fué víctima, dando a luz en el mes de junio último, en el pueblo de Vecinos.

Sostuvo la acusación el letrado señor Riesco, que pidió fuese condenado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas; a que dote a la ofendida en cinco mil pesetas, y a que reconozca la prole.

El señor Hortal negó toda participación de su defendido en el hecho procesal, y solicitó la absolución del mismo con las costas de oficio.

Quedó terminado el juicio para que dicte sentencia el tribunal.

En la sentencia que ha dictado el tri-

bunal en la causa procedente del Juzgado de Béjar, por delito de corrupción de menores, se condena a la procesada María Encarnación García, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, multa de 500 pesetas, accesorias y pago de costas.

El Licenciado Salvadora.

Vigilias de la Adoración nocturna

El segundo turno, la celebrará del 1 al 2; el cuarto turno, del 8 al 9; el primer turno, del 12 al 13; el tercer turno, del 15 al 16; el quinto turno, del 22 al 23; el sexto turno, del 29 al 30.

Movimiento de clero castrense

Al capellán primero, don Jesús Saavedra Guimaré, que presta sus servicios en el regimiento de Cazadores de Albuera, 16 de Caballería, Salamanca, se destina al de María Cristina, 27 de Caballería.

Al regimiento de Albuera, se destina al capellán primero, recién ascendido, don Desiderio Díez Estévez, que prestaba sus servicios en grupo de instrucción de Artillería.

Ha ingresado en el cuerpo de capellanes castrenses, habiendo sido destinado al regimiento de infantería de Sevilla número 33, de guarnición en África, nuestro querido amigo el párroco de Canillas de Abajo, don Bienvenido Romo Labrador.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Se ha autorizado la circulación de los siguientes vehículos:

Número 907, propiedad de don Anacleto García Tavares, marca Ford.

Número 908, propiedad de don Gonzalo Iglesias Fernández, marca Rugby.

Número 909, de don Mariano Guervós, marca Ford.

Número 910, de don Miguel Flores, marca Essex.

Número 911, de don Severino Pacheco Diego, marca Ford.

Número 912, de doña Ana López Yagüe, marca Ballot.

Se ha concedido carnet de conductor de vehículos con motor mecánico, a don Ramón Ollerós Gómez, don Jerónimo Ollerós Gómez, don Demetrio Gómez Rodríguez, don José María Castro Garrido, don Eloy Rozas Martín, don Rafael Morfínigo Cascoán, don Francisco Briz de Dios, don Jacinto Rodri-

guez León, don Vicente Juanes Martín, don Luciano García Pérez, don Juan Manuel Hidalgo Pereira, don Eugenio González Morfínigo, don Agustín Melgar Vázquez, don Aniano Alisente Martín y don Gregorio García Santiago.

Solicitan inscripción de vehículos con motor mecánico, don Emilio Carnero Sánchez, don Rafael Bastida López, don Vicente Puertas Arduán y don José Luis Escalada Gutiérrez.

Solicitan exámen para conducir automóviles don Urbano Arias, don Amador Alvarez Inestal, don Antonio Rubio García, don Juan Taberner, don Vicente Casado, don Juan Agustín González García y don José María Tapia Vicente.

Para el día 12 del presente mes, se ha señalado por la Dirección general de Obras Públicas, la celebración de las subastas anunciadas en la «Gaceta de Madrid» de 3 y 16 de Octubre pasado.

Don Enrique Prieto Garnacho, ha solicitado de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, permiso para instalar aparatos surtidores de gasolina, marcas «Satán» y «Bowser», en los pueblos de Béjar, Ciudad-Rodrigo, La Fuente de San Esteban, Vitigudino y Peñaranda.

Cooperativa de Funcionarios

A las siete se constituyó en junta la Directiva, tratándose del edificio a adquirir donde instalarse, conociendo el precio de las diferentes proposiciones que se han presentado, las que se someterán a la votación de la asamblea.

Asimismo se trató de la compra de azúcar, para que puedan los socios surtirse de este artículo de primera necesidad, y de practicar gestiones para que se le facilite aceite, pues se carece de este artículo.

Se aprobó la compra de artículos para la sección de tejidos necesarios para la próxima temporada de invierno y de los que ya se han recibido algunos pedidos de los que se aprobó en otra junta su adquisición.

También se acordó la compra de un billete de la lotería de Navidad para repartirlo en participaciones de una, dos y cinco pesetas entre los socios, dándose por terminado la venta el 5 de Diciembre.

Se resuelve se proceda a la matanza de cerdos para que puedan surtirse los socios, y referente a la vaca, se aprobó el concierto para establecer el despacho en la carnicería de don Ramón Sánchez, que tiene establecida en la calle del Dr. Riesco, número 11, y donde los socios pueden surtirse, presentando

su tarjeta acreditativa de su calidad de asociado, y donde se seguirá facilitando a los socios con una rebaja de 0,40 pesetas en kilo y en sus diferentes clases al que tiene la tarifa aprobada por la Junta de Abastos.

Precio de la pesca: Merluz, 3,80 pesetas kilo; gallos, 2,10; rapés, 2,20; pescadilla, 2,40; potas, 1,90, y sardinas, 2.

VIDA DEPORTIVA

La carrera ciclista. Contando sólo con el permiso del tiempo, el domingo se verificará la anunciada carrera ciclista.

Tomarán parte en ella diez corredores, sobre diversas máquinas de marcas acreditadas.

He aquí la lista de los inscriptos y de las máquinas que montarán, así como los Jurados y controles que se colocarán: Casimiro Quiroga, Ignacio Pérez, Antonio García A. Mansilla, Serafín Martín y Ricardo Sánchez, sobre bicicletas Alcyón; Daniel Hernández Bernal, sobre bicicleta France Sport; Román Ramos Miñambres, Julián Lorenzo Amigo e Isidoro Miñambres Almaraz, sobre bicicletas Peugeot; Alberto Sánchez García, sobre bicicleta Peugeot de paso.

He aquí los controles y jurados: Salamanca. Jurado de salida y llegada: Don Cirilo Montero, don Julio Gómez, don Manuel Gascón y don Gerardo Miñambres; Santa Marta, don Manuel Hernández; Calvarrasa de Abajo, don Luis Tavares; Encinas de Abajo, don Fernando Martín Pereira; Ventosa, don Enrique Esteban; Peñaranda, don Crispulo B. Quintanilla y don Felipe Neri Borrego; Alba de Tormes, don Anselmo Pérez y don Dionisio Martín; Calvarrasa de Arriba, don Angel Borja Martín.

Abriendo la carrera a unos trescientos metros de los corredores, marchará sobre motocicleta don Pedro Vila.

En todos los trayectos y siguiendo a los corredores, los controles volantes secretos.

Se ruega al público no intercepte la carretera en las metas de salida y llegada, y a los automovilistas y motoristas procuren pasar a los corredores con velocidad moderada para evitar en lo posible el polvo, y siempre de conformidad con el reglamento de carreteras.

Campeonato de futbol. El próximo sábado saldrán en automóviles para León los jugadores que forman el primer equipo de la Unión De-

portiva Española, para jugar el segundo partido de campeonato de esta región con el primer equipo de la Cultural Deportiva Leonesa.

Más adelante indicaremos la alineación de este equipo y algún otro detalle.

Una aclaración. Por un error se deslizó en la reseña de la sesión del Stadium Salmantino Luises, celebrada en el domicilio social para la constitución de los equipos primero y segundo de esta sociedad, que quedaba como portero del primer team Jaime Sánchez, lo cual es inexacto, pues de los dos guardametas, Juanito Pérez y Jaime Sánchez, el comité seleccionador no tiene formado el suficiente criterio para su definitiva colocación.

Penalty.

LOS TEATROS

LICEO.—«Fantoma»; el enigma, el ladrón misterioso, el héroe de la película y del folletín.

Este es el personaje que ayer en el escenario del Liceo mantuvo en tensión los nervios del público, hasta que dio fin a sus hazañas la perspicacia y valor de Nick Carter.

Tiros, subterráneos, paredes que se abren, resortes ocultos, antifaces, trucos... estas son las cosas que gustan al público de Rambal y que él debe prodigarle a manos llenas.

Bien sabemos que su talento de actor abarca todos los matices y que es genial su labor en «Juan José», en «Pasiónaria», etcétera, pero lo que le ha caracterizado, lo que ya es en él algo típico y tradicional, es el género policíaco.

Trucos, y cuantos más, mejor. Aunque parezca que alguien sonrie incrédulo cuando ve que un tabique cede o una palanca funciona, o detrás de un tapiz se oculta algún misterio, en el fondo le agrada y le interesa.

«Fantoma» gustó ayer tanto o más que el día de su estreno. Enrique Rambal dió al personaje de Nick Carter, el detective hábil, sagaz, osado, todo el grado de misterio y de emoción que requería, siendo aplaudidísimo.

Por su parte, Constante Viñas hizo con toda justeza y propiedad el papel de Fantoma, haciendo gala de sus dotes de excelente actor que sabe de todos los géneros (aún no estando habituado a ellos), y domina las más difíciles situaciones.

Ovacionada repetidas veces fué la señora Cortina, y muy bien las señoras Castejón, Medina y Aroca.

El notable y popular actor Alfredo Cobeña obtuvo aplausos personales, y todos los demás contribuyeron al éxito de la representación.

Para hoy un emocionante estreno: «El médico de las locas», según la novela de Montepín.

MODERNO.—Fué ayer representado, con aplauso, «El ardido», de Muñoz Seca, ante un público tan numeroso como selecto.

Destacóse Carmencita López Lagar, actriz de talento y grandes méritos. Muy bien María Encinas. Enrique Navas, Fernández, Roura y todos los demás, escucharon muchos aplausos.

NOTAS MILITARES

Censor de la prensa. En la orden de la plaza de hoy se dispone que los jefes de los cuerpos activos de la guarnición quedan exceptuados de prestar el servicio de censura de prensa, en atención al servicio que tienen que prestar en la actualidad.

Desde el día de ayer ha empezado a ejercer dicho cargo el comandante de la Cría Caballar de esta provincia, don José Torrens Sánchez, que tiene su domicilio en la calle Primera, sin salida, número 3.

Ascenso por mérito de guerra. Se concede el empleo inmediato, por los méritos contraídos en las operaciones en que tomaron parte los años 1920, 21 y 22, el teniente coronel jefe de la mehallá de Tetuán, don Luis Orgaz; capitán de infantería del grupo de Tetuán, número 1, don Emilio Pascual del Puil y don Jesús Jiménez Ortoneda, y el de caballería de Regulares don José Monasterio Luarte.

Por antigüedad, accienden al empleo inmediato, en propuesta ordinaria, tres tenientes coroneles, tres comandantes y tres capitanes del cuerpo de Estado Mayor.

Entre los ascendidos figura el capitán don Sigfredo Sáinz, que sufrió en Monte Arruit el asedio de 1921 y fué hecho más tarde prisionero por Abd-el Krim. Ejerció el cargo de jefe de Estado Mayor de la columna del general Navarro, siendo, además, autor de varios libros que, por su estilo claro y bello, nos da idea perfecta de las terribles calamidades que tanto el noble caudillo como cuantos con el soportaron el cautiverio, tuvieron que soportar, soñando siempre con el recuerdo de la patria.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a junta general extraordinaria de señores accionistas para el día 29 del actual y hora de las nueve, en el domicilio social de esta villa, con el fin de someter a su deliberación los siguientes asuntos:

1.º Resolver, si procede, la reparación y nueva instalación de la maquinaria y efectos de la Central térmica de Ciudad Rodrigo, destruidos por incendio.

2.º Demás asuntos de interés que propongan los concurrentes.

Los depósitos de acciones (o los resguardos de hallarse depositadas en algún establecimiento de crédito) se efectuarán en la mesa presidencial.

(Salamanca) Villaveja de Yeites, 3 de Noviembre de 1924.—El presidente, E. Justiano Galache.

HIDRO-ELECTRICA DEL AGUEDA SOCIEDAD ANONIMA

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a junta general extraordinaria de señores accionistas para el día 29 del actual y hora de las nueve, en el domicilio social de esta villa, con el fin de someter a su deliberación los siguientes asuntos:

1.º Resolver, si procede, la reparación y nueva instalación de la maquinaria y efectos de la Central térmica de Ciudad Rodrigo, destruidos por incendio.

2.º Demás asuntos de interés que propongan los concurrentes.

Los depósitos de acciones (o los resguardos de hallarse depositadas en algún establecimiento de crédito) se efectuarán en la mesa presidencial.

(Salamanca) Villaveja de Yeites, 3 de Noviembre de 1924.—El presidente, E. Justiano Galache.

GIJON CUBA. el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca. Cio. Glo. Transatlantique. Vapores correo a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la Habana y Veracruz. El 22 de Noviembre, saldrá el vapor CUBA admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, ptas. 549,75 ídem, ídem para Veracruz, 592,75 (incluidos todos los impuestos). Rebaja a familias. Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor. Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario, A. PAQUET. Telegramas: Paquet. — GIJON Se admiten representantes.

HOLLAND AMERICA LINE DE ROTTERDAM. Servicio regular de vapores correo, desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México. Próximas salidas para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO: De Bilbao, el 4 de Noviembre; de Santander, el 5 ídem; de Coruña, el 7 de ídem; de Vigo, el 8 ídem. Vapor SPAARNHAM De Santander, el 22 de Noviembre; de Coruña, el 23 ídem, y de Vigo el 24. Vapor VOLENDAM De Bilbao, 26 de Noviembre; de Santander, el 27 ídem; de Coruña, el 29 ídem; de Vigo, el 30 ídem. Vapor MAASDAM De Bilbao, el 16 de Diciembre; de Santander, el 17 ídem; de Coruña, el 19 ídem; de Vigo, el 20 ídem. Vapor EDAM Precio del pasaje en 3.ª clase: Habana, 589,50; Veracruz y Tampico, 582,75. NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes. Para toda clase de informes dirigirse a los agentes señores Pérez Ullivarri e hijo, en Bilbao; don Francisco García, en Santander; señores López y Sánchez, en La Orotava; señores Joaquín Dávila y Oompañía, en Vigo.

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM LINEA DE CUBA-MEXICO. Servicio rápido y extraordinario por los suntuosos trasatlánticos RYNDAM y VOLENDAM. Nueve días a La Habana. Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz y Tampico. De Santander, el 22 de Noviembre; de Coruña, el 23, y de Vigo, el 24, el VAPOR "VOLENDAM," Admitiendo pasaje de lujo, primera-segunda y tercera clase. Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes BILBAO, Sres. Pérez Ullivarri e hijos. SANTANDER, D. Francisco García. CORUÑA, Sres. López y Sánchez. VIGO, Sres. Joaquín Dávila y Oompañía.

Compañía Naviera Stinnes. (Hugo Stinnes Linien) HAMBURGO. Servicio regular de vapores correo alemanes de Vigo al Brasil y Río de la Plata. PROXIMAS SALIDAS para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. 18 Noviembre, HOLM admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase. 30 Noviembre, «General Belgrano» admitiendo pasajeros de intermedia, tercera clase con camarote y tercera clase. Precio en intermedia desde libras 22. Precio en tercera clase, con camarote, pesetas 482,80. Precio de tercera clase, 462,80. Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo, una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia con CUATRO días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la Ley. NOTAS IMPORTANTES Por ser limitado el número de plazas en camarote cerrado, es necesario que los señores pasajeros soliciten esta acomodación con la anticipación posible. El importe de los respectivos visados consulares es por cuenta de los pasajeros. Para más informes, dirigirse al agente general en España, MARIANO LLORENTE Sección marítima, Núñez, 2. VIGO Teléfono 584.—Telegramas: Stinavigar.

Skogland Line HAUGESUND. Servicio regular de vapores correo a LA ARGENTINA. Próximas salidas de Vigo directamente a Buenos Aires: Vapor Hanna Skogland 20 de Noviembre. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en tercera a Buenos Aires, 462,80. Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes JOAQUIN DAVILA Y COMP. VIGO

Comp.ª Transoceánica de Navegación de Barcelona. SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA. Saldrán de este puerto directamente para los de HABANA y SANTAGO DE CUBA El 30 de Noviembre, Barcelona. Admitiendo únicamente pasaje de tercera clase. A los siguientes precios (impuestos incluidos).—Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas sobre cubierta, disponiendo de comedor, mesas y servicio. En instalación de tercera preferente, pesetas 579,50; ídem de segunda, 629,50. Trato inmejorable. Comida sana y abundante. Plazas disponibles en este puerto en camarotes, treinta. La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIEN PESETAS por cada una. Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de los pasajeros vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del fijado para la salida del vapor. CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana y conocimiento directo desde Vigo. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios J. RIBAS E HIJO, LTDA. Colón, 5.—VIGO

CAFE RESTAURANT NOVELTY. Menú variado.—Langosta diaria. Café expés. Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114.

Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE. Servicio a la carta, inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor, hoy el más favorecido del público. Langosta todos los días. Se sirven todas, banquetes y lunches. Oortillo 12.—Teléfono 406.—Salamanca.

Sastrería FIDEL. PAÑOS Y NOVEDADES. Rúa, núm. 7.—Salamanca. NECESITO OFICIALES

Imprenta y librería de Núñez. SALAMANCA

CALZADOS CERVIGON. Grandioso surtido en zapatos para señora y caballero. - Liquidación de modelos sólo por este mes. GRANDES REBAJAS PRECIO FIJO Quintana, 4, y Doctor Riesco, 63.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Sangrientos detalles de las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Según Vallespinosa, continúa en Marruecos, normalmente, la obra de la evacuación de tropas.

Hoy se publicará una R. O. disponiendo que el 15 de Febrero estén confeccionados los presupuestos y la reforma de plantillas.

TELEFONEMAS URGENTES

Coolidge, reelegido

Madrid, 5 (12,15 m.). U. g. nte.—En las elecciones presidenciales de los Estados Unidos, celebradas sin incidentes, ha sido reelegido presidente de la República, mister Coolidge, que actualmente ocupa la presidencia, desde la muerte de mister Harding.

Mister Coolidge ha obtenido una gran mayoría de compromisarios, que representan, sólo en el estado de New-York, una mayoría de 700.000 votos.—Rivera.

Llega el rey.—Despacho con Magaz.—Cavalcanti cesa en su jefatura de la casa militar del rey. Va a Baleares.—Zabalza ocupa su vacante.

Madrid, 5 (12,50 m.). U. g. nte.—A las once de la mañana regresó de San Sebastián, su majestad el rey.

En la estación le esperaban el Directorio en pleno, los subsecretarios, autoridades locales, civiles y militares, el patriarca de las Indias y otras personalidades.

A poco de llegar a Palacio el rey, recibió al presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

Al salir éste del regio alcázar, dijo a los periodistas que había sometido a la firma del monarca varios decretos de personal y otro fijando el capital por el que han de tributar algunas sociedades extranjeras.

También dijo que el rey había firmado otro decreto, cesando en el cargo de jefe de la casa militar de don Alfonso, el general Cavalcanti, a quien se le nombraba capitán general de Baleares.

Por último, dijo que había firmado el jefe del Estado el nombramiento del general señor Zabalza para jefe del cuarto militar del rey.—Rivera.

(N. de la R.).—Estos telefonemas los expusimos ayer, a las dos de la tarde, en nuestro encerado de la Plaza Mayor.

Madrid, 5 (12 noche).

EL DIA EN MADRID

El marqués de Magaz en la Presidencia.

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el conserje, señor marqués de Magaz, presidente interino del Directorio.

Dijo a los periodistas que carecía de noticias.

Momentos después llegó el señor Calvo Sotelo, quien conferenció con él.

También estuvo en la Presidencia el subsecretario de Guerra.

También recibió comisiones y visitas.

Entre ellas figuraba una comisión de ingenieros agrónomos, presidida por el marqués de Alonso Martínez, para tratar sobre la reforma de algunas disposiciones del vigente régimen alcohólico.

Reunión del Directorio. A la salida.

Madrid.—A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de Madrid.

Se ha recibido un telegrama únicamente diciendo que se continúa normalmente la evacuación de tropas.

A la reunión ha asistido el subsecretario de Hacienda.

Llevó a ella varios expedientes de trámite.

Los reunidos expresaron su satisfacción por el resultado del empréstito, del que sólo han faltado unos céntimos para que se cubriera nueve veces.

El subsecretario de Guerra continuó diciendo Vallespinosa—llevó a la reunión varias propuestas de recompensas y expedientes de trámite.

La confección de los presupuestos. Mañana (hoy) se publicará la Real orden.

Madrid.—Mañana (hoy) publicará la «Gaceta» una Real orden disponiendo que los subsecretarios de los distintos departamentos tengan terminada la confección de los presupuestos antes del 15 de Febrero próximo, como asimismo la reforma de las plantillas.

La Real orden dice a los subsecretarios que inspiren su actuación en un espíritu de economía.

Visitas al marqués de Magaz.

Madrid.—En su despacho visitó hoy al marqués de Magaz el ministro de Suecia en España.

También lo visitó una comisión de los Ayuntamientos de Irún y San Sebastián, otra de la Cámara de Comercio de Madrid y otra que gestiona la instalación en la corte de la Aduana central.

Primo de Rivera a la península?

Madrid.—Se asegura insistentemente que el alto comisario y general en jefe de las fuerzas de África, marqués de Estella, vendrá un día de estos a Madrid para conferenciar con sus compañeros de Directorio, y darles cuenta de sus impresiones respecto a la campaña de Marruecos.

Permanecerá breves días y regresará rápidamente a África.

Donativos al ejército de Africa.

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas una nota de las personalidades y particulares que se han suscritos para enviar donativos a las fuerzas de Africa.

Los ascensos de guerra del próximo mes

Madrid.—En el próximo mes de Diciembre se efectuarán en Guerra los siguientes ascensos ordinarios:

Estado Mayor: tres tenientes coroneles, tres comandantes y tres capitanes.

Infantería: tres comandantes, tres capitanes y once tenientes.

Infantería, escala de reserva: un comandante, un capitán, cuatro tenientes, cuatro alféreces y doce suboficiales.

Caballería: un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y cuatro tenientes.

Caballería, escala de reserva: dos alféreces y dos suboficiales.

Artillería: dos tenientes coroneles, dos comandantes y tres capitanes.

Artillería (escala de reserva): un teniente, dos alféreces y dos suboficiales.

Intendencia: un alférez y 10 suboficiales.

Guardia civil: dos tenientes coroneles, dos comandantes, dos capitanes, cinco tenientes, seis alféreces y cuatro de ingreso.

Carabineros: un comandante, un capitán, dos tenientes, cuatro alféreces, cuatro suboficiales y dos de ingreso.

Cuerpo Jurídico militar: un teniente coronel, cuatro comandantes, cuatro capitanes y cuatro tenientes.

Sanidad y Farmacia: un capitán y un teniente.

Oficinas militares: un teniente, dos alféreces, dos escribientes de primera y tres de segunda.

La emisión de Obligaciones del Tesoro.

Madrid.—Se ha facilitado a la prensa los datos definitivos de la emisión de Obligaciones del Tesoro.

El total de metálico reembolsado, es de 3.774.500.

El total de metálico en obligaciones, es de 391.393.500 pesetas.

El total de las emisiones suscritas en provincias, es de 22.806.500 pesetas.

Y el total de la emisión es de 2.671.973.500 pesetas.

Queda, pues, cubierto el empréstito, casi nueve veces, y en la reunión que celebre el Consejo se fijará el orden que por prorrogo les corresponda de los obligacionistas.

De las capitales de provincia que más se han significado, son: Bilbao, que se ha suscrito por pesetas 893.080.000; Barcelona, con 441.081.000; Pamplona, con 597 millones; Burgos, con 136 millones; Santander, con 15; San Sebastián, con 190, y Vitoria, con 94 millones.

El asunto de las joyas de la corona de Austria.—El juez desestima la querrela.

Madrid.—Como se recordará, hace algunos días se presentó una denuncia contra el súbdito austriaco José Vienfeld, acusado de retener las joyas de la corona de Austria, valuadas en doce millones de francos.

El juez del distrito del Hospicio, ante el que se presentó la querrela, la ha desestimado, fundándose en que, si existe delito, es de la competencia de los tribunales extranjeros intervenir en este asunto.

La cuestión de las niñas des aparecidas.

Madrid.—Esta mañana, la señorita Morales se presentó espontáneamente ante el juez del distrito de la Universidad, que instruye las diligencias que se siguen con motivo de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava.

Llevaba dos oficios: uno del secretario de la Asociación religiosa de la calle de Martínez Campos, certificando que el día 24 de Mayo la señorita Morales asistió a un reparto de premios celebrado en aquel colegio, de diez a doce de la mañana.

La señorita Morales cita para que presten su testimonio a varias distinguidas señoras.

El otro de los oficios era de la primera autoridad eclesiástica, diciendo que la señorita Ortega, que profesó en una orden religiosa, no tiene nada que ver con la niña Ortega, desaparecida, pues ni es pariente siquiera.

Cumpliendo lo prevenido, estos oficios pasarán a informe del acusador privado.

Parece ser que el abogado defensor de la señorita Morales ha pedido la reforma del auto de procesamiento que el juez ha denegado, diciendo que la señorita Morales está en libertad sin fianza, con la sola obligación de presentarse cada cinco días al Juzgado.

El conflicto de la carne.—Dice Vallengano.

Madrid.—Desde hace algunos días circulan insistentes rumores sobre el próximo aumento en el precio de la carne.

La alarma entre los consumidores es grande, pues algunos carniceros se han atrevido a elevar sus precios, a pesar del informe de la Junta de Abastos, que dice que no hay motivo para llegar a este aumento.

Los abastecedores han amenazado con no llevar reses al matadero para sacrificarlas.

El conde de Vallengano, ante esta amenaza, ha dicho que no le preocupa lo más mínimo.

—Al contrario—dice—con este motivo se podrá prescindir de una vez de los intermediarios, que dificultan la normalidad en el mercado de carne.

Se logrará resolver el conflicto planteado, por haber hasta ahora suficientes reses para ser sacrificadas, y, en lo sucesivo, se dictarán las disposiciones convenientes para la compra de reses.

El abastecimiento de Madrid con las reses que hay sacrificadas está asegurado por dos días, y con las que aún están vivas, hay para cinco días.

La unificación de las redes eléctricas.

Madrid.—Se ha reunido la comisión permanente de industrias, tratando de la propuesta de unificación de las redes eléctricas nacionales.

Esta propuesta pasará a informe de la comisión correspondiente, cuyo dictamen será tratado en el seno de esta corporación.

El señor Aunós a Barcelona.

Madrid.—Ha salido en el expreso de esta noche, con dirección a Barcelona, el subsecretario de Trabajo, señor Aunós.

Va a aquella capital con objeto de presidir la apertura de curso en la Universidad de Tarrasa.

En este acto se hará entrega de los premios a los alumnos que les haya correspondido.

RIVERA

Madrid, 6 (2 madrugada).

Las elecciones en Inglaterra y los Estados Unidos.

Comentarios.

Madrid.—La mayor parte de la prensa consagra extensos comentarios a las noticias que se refieren a las elecciones de Inglaterra y de los Estados Unidos.

En ellos se hace resaltar el resonante triunfo alcanzado por el presidente de la República de los Estados Unidos, señor Coolidge, jefe del partido republicano.

Se cree que es el triunfo de la alta finanza de los Bancos americanos, la cual también triunfó en la conferencia de Londres, consiguiendo análogo triunfo la política conservadora de Inglaterra.

Ahora—dicen los comentaristas—ha triunfado en los Estados Unidos la derecha, fracasando definitivamente el partido radical.

También se cree que la victoria del partido republicano en los Estados Unidos y de los conservadores en Inglaterra, repercutirá notablemente en la política de otros países.

Se elogia extraordinariamente la gestión que ha realizado el señor Coolidge durante su mandato presidencial, caracterizada por su honorabilidad.

También se dedican grandes elogios al jefe del partido conservador inglés.

Las elecciones presidenciales. Los primeros resultados.

Washington.—Los primeros resultados oficiales que se conocen de las elecciones presidenciales, confirman que los estados del Oeste dan una inmensa mayoría al candidato republicano señor Coolidge.

También triunfan los republicanos en Pensylvania, Nueva York y los estados del Sur.

El candidato demócrata señor Davis, ha salido victorioso en Georgia y Buffalo.

La impresión general asigna el triunfo al candidato republicano.

El demócrata ha sido víctima de la traición de sus partidarios, pues numerosos de éstos votaron al candidato republicano.

El triunfo de Coolidge, descartado.

New York.—«El Times Journal» descarta el triunfo de la reelección de Coolidge.

En el estado de New York, el candidato republicano ha tenido dos veces más votos que el candidato demócrata y veinte más en Jersey y cuarenta en Chicago.

En los estados del Sur son los demócratas los que han obtenido mayor votación.

Confianza de los demócratas.—Disturbios.—Un juez mata a dos auxiliares.

New York.—El cuartel general del partido demócrata se niega todavía a admitir la derrota de su candidato, teniendo puestas todas sus esperanzas en el resultado de las elecciones en los estados del Oeste.

El candidato progresista, señor Lafollette, está completamente desalentado.

Se han desarrollado serios desórdenes en algunos puntos.

En Chicago, en una colisión, resultó un muerto y varios heridos, viéndose obligada la Policía a practicar numerosas detenciones.

En otro punto, un juez mató a dos auxiliares, después de una enérgica discusión.

Un periodista se suicidó al tener noticia del triunfo de Coolidge.

Noticias de Africa.

Convoys a Tizzi Azza y Benítez.—Los rebeldes rechazados.

Melilla.—Los Regulares de Melilla verificaron el servicio de protección de un convoy a las posiciones de Tizzi Azza y Benítez.

Sostuvieron un vigoroso tiroteo

RIVERA

TEATRO * LICEO

COMPañIA RAMBAL

HOY, JUEVES

LA OBRA CUMBRE DEL GENERO POLICIACO

TODA COMPLETA será estrenada la grandiosa obra

EL MEDICO DE LAS LOCAS

LA VERDADERA PELICULA HABLADA

Títulos de los cuadros: Primero, Martín y su codorniz. Segundo, ¡Ambición! Tercero, En capilla Cuarto, Una ejecución capital. Quinto, El manicomio. Sexto, El almirante Martín Marceño. Séptimo, Wandervill y su secretario. Octavo, El médico de las locas. Noveno, ¡Hombre al agua! Décimo, En alta mar. Undécimo, Las garras de la Fará. Duodécimo, La mano que mata.

MUY PRONTO

LA TIERRA DE TODOS

DE BLASCO IBAÑEZ

Teatro Bretón-EMPRESA MENDEZ

Hoy, jueves, 6 de Noviembre, hoy.

A las SEIS y MEDIA y a las DIEZ y CUARTO.

Excelente programa de cinematógrafo.

CHARLOT EN EL BAZAR

por Charles Chaplín.

Sexta y última jornada de

El secreto de la alta roca

titulada LA PRISIONERA DE ALTA ROCA

Butaca, 0,75.

General, 0,25.

EL SABADO la super-producción de arte LA ROSA DE FLANDES, por Raquel Meller. — Epopeya histórica de lucha y amor. ¡Sublime!

Muy pronto la super-joya EL NIÑO REY.

La Librería

CALON

ha quedado instalada en su nuevo local de la PLAZA MAYOR, NUM. 10.

J y d

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 6 (3 madrugada).

ULTIMAS NOTICIAS DE AFRICA

Los ayudantes de Primo de Rivera.

Ceuta.—Han llegado y salido para Tetuán, los ayudantes del general Primo de Rivera, tenientes coroneles Ibáñez y Lola.

Llegada de Sanjurjo.

Ceuta.—En hidroavión llegó, procedente de Sevilla, el general Sanjurjo.

Visitó al coronel Millán Astray.

Una calle a Gómez Marcelo.

Ceuta.—El Ayuntamiento ha acordado cambiar el nombre de la calle de Gloria por el de Gómez Marcelo, hijo de Ceuta y muerto heroicamente en Larache.

La columna del coronel Carrasco.

Larache.—La columna que manda el coronel Carrasco, se ha concentrado en Alcazarquivir.

Se ha restablecido una posición.

Ceuta.—La columna de Beni Arós restableció la posición de Queriba.

Los moros de los adueros próximos hicieron acto de someterse y ser afectos a España y al magzen.

Llegada de fuerzas.

Larache.—A Dra el Rosaf llegaron a embarcar 200 hombres del tabor y la metalla de Larache.

Vienen mandados por los tenientes Lisol y Martín.

Fueron recibidos por las autoridades.

Aprovisionando una posición.

Larache.—La harea del cherif aprovisionó de agua y viveres la posición de Dar el Chatar.

Aparato tipoteado.

Larache.—Un aparato, tripulado por dos sargentos, fué alcanzado por los tiros del enemigo, por lo que cayó en la posición Colea.

Escasea el dinero.

Larache.—Escasea el dinero de plata de tal modo, que apenas si pueden realizarse operaciones de cambio.

Este hecho es muy comentado por existir en esta plaza sucursal del Banco España.

NOTICIAS VARIAS

Un estreno.

Madrid.—En el teatro Infanta Isabel se estrenó ayer tarde la comedia en tres actos, titulada «La buena suerte», original de Pedro Muñoz Seca.

La obra se limitó a pasar.

Multa gubernativa.

Logroño.—Por cerrar el teatro Bretón después de las dos de la madrugada, el gobernador interino ha multado y cerrado el teatro.

Un robo.

Logroño.—En un chalet próximo

al cuartel, depósito de viveres del regimiento de Bailén, un individuo robó chorizos, jamones y dinero, dándose después a la fuga.

El gobernador de viaje.

Jaén.—Ha salido para Madrid y Logroño, el gobernador don Luis Díez Corral.

Súbdito portugués apaleado.

León.—En el pueblo de Soltillo fué apaleado el súbdito portugués Carlos Tavarés.

Los autores de este hecho, Julián Fernández y Avelino Amado, han sido detenidos.

Denuncia contra un médico.

Madrid.—Ha fallecido en el Hospital provincial, el enfermo Severiano Cuéllar, que anteaer se presentó en la Casa de Socorro de la Latina, pidiendo asistencia facultativa.

Antes de morir, ha denunciado Cuéllar a un médico, que después de practicarle una operación, se negó a continuar prestándole la asistencia facultativa, por no poderle pagar la cuenta de la primera visita.

El presidente de la Cámara de Comercio y el señor Echevarrieta.

Málaga.—El presidente de la Cámara de Comercio invitó a una comida íntima a don Horacio Echevarrieta.

Luego, el acaudalado bilbaíno visitó unas bodegas, terminando la tarde en una casa de campo del presidente de la Cámara.

El señor Echevarrieta no ha conferenciado.—Su estancia en esta ciudad.

Málaga.—El señor Echevarrieta ha negado terminantemente que haya conferenciado con ningún moro.

A pesar de todo cuanto se dice, la estancia en esta capital no tiene más objeto que esperar la llegada de una hermana, que todos los años pasa el invierno en esta localidad.

Robo en el Banco Agrícola.

Tarragona.—Unos ladrones han entrado en la sucursal del Banco Agrícola de Barcelona, apoderándose de la ínfima cantidad de 275 pesetas.

Sangrienta riña entre matarifes.

Valladolid.—Los matarifes de cerdos Alfredo Vergara y Leonardo Muñoz, que se encontraban borrachos, sostuvieron una acalorada reyerta.

Saheron a reducir las cuchillas y ambos quedaron instantáneamente muertos.

El Estatuto provincial.

Barcelona.—Los presidentes de la Mancomunidad y de la Diputación, interrogados por los periodistas sobre el nuevo Estatuto provincial, han contestado que carecen de noticias concretas sobre el nuevo régimen provincial y que

esperaban muy en breve su publicación para poder formar juicio crítico del nuevo régimen.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Reunión del colegio electoral.

Nueva York.—El colegio electoral se reunirá el 10 de Enero próximo para la elección presidencial. Los votos se repartirán en la siguiente forma:

Coolidge, 389.
Dawis, 122.
Lafollette, 13.

Mensaje de Dawis.

Washington.—El señor Dawis, derrotado en las elecciones presidenciales, ha dirigido a Coolidge un mensaje felicitándole por su reelección.

Formando Gobierno.

Londres.—Mr. Baldwin ha celebrado consultas y recibido visitas encaminadas a formar Gobierno.

Cuando se reunirá el Parlamento.

Londres.—El Parlamento se reunirá el día 25 de Noviembre, en vez del 18, para la jura de presidente y diputados.

La apertura oficial se celebrará el 1 o 2 de Diciembre.

Disturbios en Italia.

Roma.—Con motivo del aniversario de la marcha sobre Roma de los fascistas, se han registrado numerosos incidentes entre éstos y los excombatientes, mandados por Garibaldi.

Se conocen detalles de los sucesos ocurridos en diferentes ciudades, entre las que figuran Verona, en las que se han cruzado palos y tiros entre ambos bandos.

En Génova dos fascistas fueron apaleados por los ex combatientes.

«El Corriere» da detalles de los sucesos registrados con este motivo en Palermo y Trieste.

«La Tribuna» dice que ha sido detenido un individuo procedente de América que se hallaba complicado en un complot para derribar al Gobierno de Mussolini.

RIVERA

El cine en el Bretón

Concurridísimas se ven las secciones de cinematógrafo de este teatro, habiendo llegado «El secreto de Alta Roca», a despertar un interés vivísimo, que va aumentando de día en día.

La magnífica adaptación de la obra maestra de Valentin Mandelstamm, publicada por «Le Journal», terminará hoy con la proyección de la sexta y última jornada, que lleva por título «La prisionera de Alta Roca».

El viernes se reprisará una hermosa cinta de aventuras, que llamó mucho la atención, y que muchos no pudieron admirar.

Se trata de «El tesoro de los piratas», que además de un asunto original ple-

no de emociones, tiene una espléndida colección de soberbias vistas submarinas tomadas por medio del aparato inventado por los hermanos Villianson.

La empresa Méndez anuncia para el sábado la exhibición de la superproducción de arte y sentimental argumento, «La rosa de Flandes», interpretada por la genial artista española Raquel Meller.

«La rosa de Flandes» es una maravillosa epopeya histórica de lucha y de amor, dirigida por el eminente «metteur en scene» Henry Roussel.

El público espera con impaciencia el estreno de este film.

TERRIBLE VENGANZA

EL CRIMEN DE UN SALMANTIÑO QUE HA ESTADO EN PRESIDIO DOCE AÑOS

Apuñala a su antigua amante, hiera a una portera e intenta suicidarse.

Nuestro estimado colega «El Liberal», de Bilbao, publica en su número recibido ayer, una interesante y detallada información del crimen cometido por un sujeto, natural de Salamanca, llamado Manuel García Bernal, licenciado de presidio, y que en la actualidad vivía en San Miguel de Basauri.

Manuel García Bernal llegó a una casa de la calle de las Cortes, de Bilbao, acompañado de varios amigos. Bernal llevaba caladas unas magníficas gafas de armadura de oro.

Desde el primer momento se mostró un poco preocupado; pero, no obstante, se permitió bromas con algunas jóvenes francesas, que, un poco alegres por el alcohol, vociferaban.

La dueña de la casa, alarmada por el griterío, bajó desde sus habitaciones y se encontró de manos a boca con Manuel García Bernal, a quien, al principio, no reconoció.

Con la dueña se presentó una mujer, y a ésta se dirigió Manuel.

—¿Quieres tomar una copa?—la dijo.

Y la interrogada contestó:

—No, gracias, yo no tomo ahora nada.

—Entonces tu ama sí beberá.

—No acostumbra.

—Pues va a tomar.

Y uniendo la acción a la palabra, sacó un puñalito y con él tiró varios lanzos a Bernarda Gago. Pidió ésta auxilio y acudió presurosa y acompañada la portera de la casa, Isabel Quintana Molina, de cuarenta años, la cual fué alcanzada por el arma de García Bernal.

Manuel García Bernal ha pasado en el presidio de Santoña lo mejor de su vida, diez o doce años. Hace ya mucho tiempo, viviendo en Galdames con la que hoy es dueña de la casa citada de la calle de las Cortes, se le perdió una buena, y como al día siguiente dicha prenda la vió en posesión de otro hombre, rió con él y en la riña le mató.

Entonces Bernarda Gago se trasladó a Bilbao.

Su amante salió del presidio de Santoña hace cuatro años y ella lo sabía. No faltaron personas que se le acercaron para prevenirla: —Mira, ese ha salido de la cárcel y debes andar con cuidado... Pero pasaban los años y la amenaza no tomaba cuerpo, Bernarda llegó a estar tranquila.

Mas anoche, como hemos dicho, García Bernal se presentó en casa de su ex-amante y ocurrió lo que relatado queda.

A la Casa de Socorro del Ensanche fueron conducidas Bernarda Gago y la portera, Isabel Quintana, siendo curadas de graves heridas.

El agresor, en cuanto vió sangrantes a sus víctimas, volvió el arma contra sí y se hundió el puñal en la región precordial. Se le condujo a la Casa de Socorro, donde se le curó de primera intención.

Como la lesión no era grave, la paraje de Seguridad, una vez asistido, lo llevó en dirección al cuartelillo; pero al atravesar el puente de San Antón, García Bernal echó a correr y se arrojó al agua; inmediatamente se organizó el salvamento. Varios transeúntes, ayudados por los guardias, arrojaron al suicida fajas y tabloncillos, consiguiendo al fin extraerle con pocas esperanzas de vida.

Nuevamente fué conducido a la Casa de Socorro, donde el médico le apreció síntomas alarmantes de asfixia por inmersión.

Cuando se hubo aliviado algo se le trasladó en el coche camilla al Hospital de Basurto, donde ingresó.

Automovilistas: La gasolina que consume a 40 céntimos litro, pidiendo informes a G. López, Avenida Navarro Reverter, 10.—Valencia. 3—a-2

ESTREÑIMIENTO

El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Menos Caro

VERDADEROS
GRANOS de Salvo
del D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS
A TRONQUIN HUMBERT, 96 Rue d'Amsterdam, PARIS

HIGIENE, BELLEZA Y JUVENTUD

proporcionan los Productos del Instituto Higiénico SANTIS, únicos recomendados por los grandes médicos.



Agua argentina.

Recomendada por eminentes autoridades médicas, por quitar en quince días, por completo, las arrugas, manchas, pecas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis. Es inofensiva, acrecienta de un modo sorprendente la hermosura.



Secreto Indio.

Con el uso de este maravilloso preparado, obtuve en poco tiempo una cabellera abundante y fuerte. Es el mejor producto que existe para los calvos. ¿QUE ES EL SECRETO INDIO? Es una preparación racional de varias plantas y raíces que crecen en la India; las cuales tienen la virtud de estimular la raíz del pelo, convirtiendo las calvicies más pronunciadas en abundantes cabelleras, fuertes, largas y sedosas.

Frasco con instrucciones: OCHO ptas. Frasco con instrucciones: OCHO ptas. Se venden en todas las Perfumerías y Droguerías y se remiten por correo contra Giro Postal por su importe. Para detalles y consultas, dirigirse a su representante.

Juan Martínez, Cortes, 575, Barcelona.—Depósito: Gran Perfumería Boyero.—SALAMANCA j. y d.

CALEFACCIONES

La casa más importante de Madrid en instalaciones de Calefacción por vapor y agua caliente, de D. JOSE GUILLAMON, se ofrece para presupuestar obras, en ejecución o a ejecutar, casas ya construidas e instalaciones independientes por pisos.

Esta casa, conocida en toda España, ha instalado últimamente en grandes Sociedades, edificios públicos, Ayuntamientos, Teatros, Cafés, Dirección General de Seguridad, Consulados, Casinos, Bancos, Grandes Industrias, Ferrocarriles y pisos particulares, por un total de más de DOSCIENTAS grandes instalaciones y otras muchas actualmente en ejecución.

Presupuestos sin competencia en precios y calidad de aparatos y material. Para informes y relación de referencias, diríjase a su representante, por toda la provincia, D. MANUEL GARCÍA GONZÁLEZ. Oficinas: Consuelo, números 13 y 15. Corresponsal: Apartado 66.—Salamanca.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobina
VINO Y JARABE Deschiens

Deschiens los Médicos prescriben que este hierro vital de la Sangre GARA-DESMARRE.— Es muy rico en el hierro crudo, y las ferruginosas, etc. de salud, fuerza y hermosura y para el tratamiento de la anemia.

Medical
(BOUCLÉ)

El mejor tejido de punto

HIGIENICO

TRAJES INTERIORES DE LANA, INENCOGIBLES

Casa exclusiva: Vda. de Tomás Alonso, Plaza Mayor, 40 y 41.—SALAMANCA

Dos razones

por las que el público prefiere hacer sus compras en el

BAZAR COLON

PRIMERA.—Por su calidad y precios sin competencia en sus géneros.

SEGUNDA.—Por ser la única casa que tiene un gran surtido en gabanes, pollizas, impermeables, camisería, zapatería, ropa blanca, paraguas, género de punto, mantas de viaje, etc.

NO LO OLVIDE USTED : SOLAMENTE EN EL Bazar Colón

pueda usted realizar sus compras.

Plaza de la Libertad, 11.—Salamanca.

ALMACÉN DE VIDRIO PLANO Y APARATOS SANITARIOS

LUNAS, ESPEJOS, VIDRIERAS ARTÍSTICAS, COCINAS ECONÓMICAS BAÑERAS, W.C., INODOROS, MATERIALES Y ACCESORIOS

Alejandro Hernández Arroyo

PLAZA DE LA LIBERTAD, 2 SALAMANCA

Teléfono, 189 Apartado, 54

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Cresota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, 10, PARIS. En todas las Farmacias

BUHLER

NUESTRAS MAQUINAS FUNCIONAN EN MAS DE 1500 FABRICAS DE HARINAS EN TODO EL MUNDO — ESTA ES LA MEJOR GARANTIA DE SU EXCELENTE CALIDAD

BUHLER HERMANOS
ATOCHA 35
MADRID

Regalos de

“Las Baleares”

Números que han salido premiados en el sorteo del mes de Octubre:

1.154 un par de zapatillas para señora.

1.197 un par brodequin, caballero, 27 ptas.

1.206 un par brodequin, niño, 12 pesetas.

Las personas que posean estos números, pueden pasar a recoger dichos calzados a la nueva zapatería

LAS BALEARES
63 - Doctor Riesco - 63
(Cerca de la Puerta de Toro.)

DR. UNAMUNO
MEDICO DENTISTA
Pérez Pujol, núm. 9. SALAMANCA
Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

FLORENTINO RODERO

Gran comercio de curtidos, Corrillo, 30. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.

Corrillo, 30.—Bajo los soportales.

LA VIDA EN LEDESMA

Vuelve a ser tema de conversaciones en esta villa, el magno asunto de los salos del Duero, acerca del cual se asegura que muy pronto será estudiado y se pronunciará la última palabra por el Directorio militar.

Así sea, y es de esperar que prescindiendo de intereses más o menos legítimos, el Gobierno proceda en esta cuestión con la misma alteza de miras y equidad de que en infinidad de asuntos ha dado pruebas, y de una vez se otorgue la concesión a aquella empresa o empresas que mejor garanticen la realización de la fantástica obra, cuyo resultado, además de reflejarse en toda la economía nacional, habría de transformar hondamente la región salmantina-Zamora y muy principalmente la que está comprendida en los partidos judiciales de Bermillo de Sayago, Vitigudino y Ledesma.

Secundando las indicaciones que EL ADELANTO correspondiente al día 4 del actual hacía a todas las corporaciones y entidades locales, nos dicen que varios Ayuntamientos de este partido, que el Tormes y el Duero bañan con sus aguas, y entre ellos el de Ledesma, acudirán a cuantos medios legales estén a su alcance para lograr que las concesiones se otorguen antes de que el Directorio militar entregue el poder, y se resuelvan los expedientes, de acuerdo con lo que el interés nacional demanda.

De llevarse a cabo esto, las obras darían comienzo inmediatamente, y llevarían al par que la alegría a todos los habitantes de estas regiones, el pan a muchos hogares de honrados trabajadores, que quizá durante el invierno no puedan adquirirlo por efecto de próximas y temibles crisis.

El temporal de aguas iniciado en los últimos días, ha llevado la tranquilidad a nuestros labradores, que por efectos de la sequía reinante, no solamente veían próxima la pérdida de sus cosechas sembradas recientemente, sino que en muchos pueblos escaseaba el agua para abreviar los ganados, haciendo difícilísima la conservación y sostenimiento de los mismos.

Se anuncia para muy en breve la boda de un acaudalado terrateniente de la región ledesmana, con una bella y distinguida señorita residente en localidad próxima a esta villa, cuya boda promete ser un verdadero acontecimiento en el país.

El 29 del actual, contraerán matrimonio en Añover de Tormes, el joven Manuel García Martín, empleado de la casa de Ivarrey, con la agraciada joven María Crespo, hija del conocido hacendado de dicho pueblo, don Gumersindo Crespo. Nuestra enhorabuena por anticipado a los futuros esposos.

Se encuentran pasando unos días con su familia, nuestro buen amigo el exdiputado a Cortes por este distrito, don Cándido López Chaves, y su distinguida esposa doña Concepción Ustara e hijas, venidos de Valladolid con tal motivo.

Han regresado a Salamanca los jóvenes estudiantes José Sierra, José Delgado, Graciano Encinas y Francisco Sierra, después de pasar los últimos días de vacaciones escolares con sus familias.

También han pasado estos días en Ledesma, el maestro de Peñausende, (Zamora) don José Martín, hijo del teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Ricardo Martín; el comerciante de Salamanca don Jacinto Niño, y su esposa doña Angela Trilla, y el rector de San Anbroso, don José Manuel Bartolomé.

Se encuentra bastante mejorada de la grave enfermedad que ha venido padeciendo, la joven esposa del maestro nacional de los Mesones, de esta villa, don Víctor Salinas. Deseamos el pronto y total restablecimiento de la enferma.

El corresponsal. Ledesma, Noviembre 924.

Novena en honor a Santa Isabel

El día 10 de Noviembre de 1924, la comunidad de religiosas de Santa Isabel, de esta ciudad de Salamanca, dará principio a la novena de su esclarecida madre y titular.

Todos los días, a las cinco y media de la tarde, se rezará el santo rosario, letanía cantada por las religiosas, novena y sermón, que predicará el muy reverendo padre Pedro de Villarrín, capuchino y predicador apostólico y de Su Majestad. Se cantarán los gozos a la Santa, y terminados éstos, se expondrá a Su Divina Majestad, para dar la bendición a los fieles.

El día 19 del mismo mes, se celebrará la festividad con misa solemne, a las diez y media, y sermón, que predicará el muy reverendo padre. Terminada la misa, se expondrá S. D. M., quedando expuesto a la adoración de los fieles hasta las cinco de la tarde; después de rezada la estación y el santo rosario, será la reserva, terminando con la veneración de la reliquia de la Santa.

NOTAS DE HACIENDA

Para hoy están puestos al cobro los siguientes libramientos: Rafael Fernando, 30 pesetas; Compañía de Salamanca a la Frontera de Portugal, 56.120; José Sentías, 73.50; Juan del Rey, 2.670.65; Policarpo Blanco, 10.000; Casiano García, 100.000; Gonzalo Miguel del Corral, 247; José Durán Cabezas, 1.399.66; jefe de Vigilancia, 86.92; de Seguridad, 52.70; Administrador de la Aduana de Fregeneda, 77; Carmelo Apeada, 247; jefe de sección de Telégrafos, 788.75; Joaquín Prada, 44.46; y Juan Hernández, 381.97.

Ocasión. Se vende y da barata una berlina, en buen uso; un juego de granaciones inglesas, negras; dos mulas de cinco y doce años, y un caballo de cuatro años, para silla y tiro. Para tratar, en Alcajós (Valladolid), con D. Valentín Martín. 6-1

LA MUJER Y LA MODA



Sombrero de terciopelo (figura de la izquierda).—Modelo marqués, de gran novedad, confeccionado con pana de seda o terciopelo planchado, en negro, con la copa alta, ala ondulada y levantada por delante y sin ningún adorno.

Sombrero grande de terciopelo (figura de la derecha).—Forma muy grande, tendida de terciopelo negro, muy alargada por los dos lados. Por delante se adorna con una fantasía pequeña, hecha con plumas o con cinta verde «jade».

Ciudad-Rodrigo NOTICIAS

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Angel Miñambres, de treinta y tres años, con domicilio en el corral de San Vicente, número 33, de una herida contusa en el antebrazo derecho, que se produjo casualmente.

Luisa Martín, de treinta y tres años, que vive en la Plaza del Peso, número 14, de erosiones en el brazo, codo y dorso de la mano izquierda y palma de la derecha, producidas por mano airada.

Doña Adela Saquino de Sánchez ha donado a la Asociación de Mendicidad 25 pesetas, en sufragio de su querida madre (q. e. p. d.), doña Agueda Cid, en el cuarto aniversario de su fallecimiento.

Una señora que calló su nombre, donó también 25 céntimos. La oficina de multas del Ayuntamiento de esta ciudad, donó también 1,55 pesetas.

Dr. Arturo Santos Médico de guardia del Hospital Clínico. CIRUGIA GENERAL Rayos X. Consulta de once a una. San Fabio, 14

Dr. Infante Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-6-1-16-21-26

Dr. Alonso y Salcedo Oculistas. Consulta de diez a doce. Plaza de la Libertad núm. 9-Salamanca.

Dr. A. Trias Pujol Catedrático de la Facultad de Medicina. Abrió su consultorio de Cirugía el día 26 de Septiembre. RUA, NUM. 25

Dr. Peña Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Plazuela Episcopal, 4 (Casa de don Gonzalo García Rodríguez). j y d

LA VIDA EN PEÑARANDA

La conducción del cadáver del malogrado amigo don Manuel Briz (que en paz descanse), fué imponente, por el numeroso cortejo que seguía al cuerpo del desgraciado y estimado industrial.

Peñaranda entera rindió un tributo de sentimiento y de amistad a la familia doliente. Los numerosos amigos del difunto, se disputaban, con los dependientes de la casa, el honor de llevar el ataúd, teniendo que alternar frecuentemente para efectuarlo todos en el camino del Cementerio.

Sobre el magnífico ataúd que contenían los restos del llorado amigo, fueron colocadas dos coronas: una, dedicada por la familia de don Manuel Galán, y otra, por sus íntimos amigos.

Presidieron el duelo, con el hermano político del difunto, don Leandro Briz, su padre político don Tomás García, y sus tíos don Cándido, don Juan Antonio, don Florencio y don Casimiro.

Dr. Heredia Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. DOCTOR RIESCO, 70, 2.º Cirugía general. - Consulta de once a una.

Dr. Eloy D. y Bellido Diplomado por la Universidad de París. Ramos del Manzano, número 25. (Cuatro calles) Consulta, de once a una j y d.

Comisaría de Policía Amenaza grave contra Eladio Amorós. En este centro policíaco compareció ayer Eladio Amorós Cervigón, denunciando el hecho de que el día anterior, por la tarde, entre siete y ocho, en la calle del Broense, fué amenazado con un puñal por Aniceto Ajo, sin haber mediado ninguna discusión ni existir causa alguna que justificase la amenaza, profiriendo el Aniceto varios insultos a él y a su familia.

Buen marido Luisa Martín, acompañada de su hija Amalia Benito, niña de siete años, compareció en la Comisaría diciendo que ambas habían sido maltratadas por su marido, Benito Sánchez, siendo curadas en la Casa de Socorro de contusiones de pronóstico reservado.

Menor desaparecido. Se ha dado cuenta al gobernador civil de la desaparición del menor Pedro Alegrite.

Escandaloso. También ha sido denunciado, por escandalizar en el teatro Liceo, Mariano Calvo Hernández.

Se vende o arrienda un taller de carpintería, con toda maquinaria, marca Guillel, nueva, y sierra mecánica, con edificio, y cinco mil metros de terreno, en la Avenida del Gran Capitán (Capuchinos). Informarán, Farmacia de Recio, Dr. Riesco, 60.

Pastos. En Extremadura se arriendan pastos para trescientas ovejas, desde el día 15 de Noviembre hasta el día 5 de Mayo de 1925. Para informes, don Marcial Escribano, en Coria (Cáceres).

Vendo, ocasión coche familiar. Informes: Vitigudino, Ulpiano Iglesias. 8-8

Academia Politécnica de San Isidoro. Sucursal de la Escuela Politécnica Matritense. Estudios que se cursan en la Academia.

Preparación para las oposiciones de secretarios de Ayuntamiento. Convocadas por Real orden de 18 del actual las oposiciones a secretarios de Ayuntamiento—segunda categoría—, la Academia Politécnica ha organizado una sección especial de preparación, confiada a un profesorado de excepcional competencia, con la colaboración de tratadistas especializados encargados de la confección de los tratados editados para estas oposiciones.

Sistemas de enseñanza para realizar la preparación. La preparación podrá realizarse por dos sistemas de enseñanza: A) Sistema general de enseñanza de asistencia a las clases de la Academia durante todo el tiempo que comprende la preparación. B) Sistema especial de enseñanza por correspondencia.

Elementos para realizar la preparación. La preparación se realizará por los tratados doctrinales y prácticos de la Escuela Politécnica Matritense, redactados por catedráticos de la Facultad de Derecho, abogados del Estado y técnicos en Administración Municipal.

CÚRESE su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por sustancias vegetales de absoluta asimilabilidad.

Cura N.º 1 Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquél.

Cura N.º 2 contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CÁLCULOS. Hace desaparecer estas dolencias descomponiendo los riñones.

Cura N.º 3 contra el REUMA, ARTRITISMO, GOTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.

Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginosos, detiene la anemia más rebelde.

Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.

Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reduciendo completamente el sistema nervioso.

Cura N.º 7 cura en poco tiempo la TOSFERINA sin peligro para el organismo.

Cura N.º 12 energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.

Cura N.º 13 cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.

Cura N.º 14 Descongestional de las arterias y reduce el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.

Cura N.º 15 cura radicalmente la BRONQUITIS, TOS, ASMA, CATARROS Y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción descomponiendo el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.

Cura N.º 16 Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RÍÑONES, HIGADO, CÓLICOS HEPÁTICOS E HIDROPESIA.

Cura N.º 17 contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.

Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los vómitos característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.

Mala Real Inglesa VAPORES CORREOS INGLESES LINEA DE AMERICA DEL SUR Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 16 de Noviembre, el vapor AVON

ALMANZORA Nota.—El vapor «Almanzora» no hace escala en Bahía. Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires, el vapor DESEADO

DAURO El 3 Diciembre, el vapor Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 245,50; de diez años en adelante, 482,80. En camarote cerrado, de dos a diez años, 255,50; de diez años en adelante, 622,80.

DR. PEÑA Especialista en enfermedades urinarias. Hemos recibido el primer número de «La defensa ciudadana», órgano de la

Si cada cual cumpliera con sus deberes, este mundo no sería un «valle de lágrimas»; sería el verdadero «Paraiso terrenal».

Rodríguez Rubí.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 686,7. — Sol, 25,0. — Bomba, 11,2. — Mínima, 5,6. — Seco, 7,0. — Húmedo, 6,2. — Viento, SO. 0. — Cielo, nuboso. — Tiempo variable. — Lluvia de ayer, 5,10.

UNA EXPOSICION

El Colegio de Médicos de Salamanca al Directorio militar.

El Colegio de Médicos de la Provincia de Salamanca, en junta general celebrada el día 21 de Septiembre último, acordó dirigirse al Directorio Militar solicitando la reforma de algunos artículos del Reglamento de Funcionarios Municipales, puesto recientemente en vigor, por considerar imprudente su aplicación a los médicos, titulares, y a tal objeto ha enviado la siguiente exposición.

«Excelentísimo señor subsecretario del Ministerio de Gobernación.

Excelentísimo señor: Aspiración constante de los médicos titulares ha sido la independencia de los Ayuntamientos, no sólo para librarnos de los atropellos de que siempre hemos sido víctimas, sino convencidos de que si la sanidad en los campos ha de ser una realidad, tenemos que hacerla nosotros, que convivimos con los campesinos y sufrimos las mismas influencias morbosas que a ellos les producen innumerables enfermedades y la degeneración de la raza.

«Conveniencia de ello los gobernantes anteriores y no atreviéndonos a quitar ciertas prerrogativas a los Ayuntamientos, ni aun en beneficio de la sanidad, habian, sin embargo, condicionado nuestras relaciones con ellos en una forma, que por lo menos habian atenuado el daño que constantemente nos inferian, y siempre esperábamos que los actuales gobernantes, que traían como lema la sanidad, acabarían, con medidas radicales y concretas, asegurando nuestra estabilidad en las titulares, para tranquilidad y satisfacción nuestra y mayor eficacia en el cumplimiento de nuestras funciones sanitarias.

«Desgraciadamente, nuestras ilusiones han sufrido el mayor desengaño al leer el reglamento de funcionarios municipales, en el cual, no sólo no se mejora nuestra situación, sino que, quitándonos las ventajas que anteriores leyes nos daban para defendernos de destituciones caprichosas, nos pone en tan difícil situación, que de ahora en adelante, en virtud del artículo 109, quedamos indefensos ante toda clase de atropellos y arbitrariedades.

«En nuestro concepto, es un error equiparar, para los efectos de responsabilidades, nuestro trabajo con el de funcionarios y subalternos municipales. El trabajo de estos es fijo, metódico, regular, y pueden graduarse con exactitud los retrasos y las negligencias, los defectos y las faltas, a diferencia del nuestro que no es posible regular ni metódico.

«Nosotros no podemos tener horas fijas de trabajo; trabajamos cuando la morbilidad lo exige, todo el día y toda la noche; descansamos cuando podemos y pudiera suceder que no sólo en epidemias, en tiempos normales, en los días en que la fatiga acumula los enfermos, y cuando el médico después de muchas horas

de trabajo, cae rendido al visitar los últimos que impacientes le esperaban quedándose de retraso, se encuentra, no con la gratitud que merecía por el esfuerzo realizado, sino con una conminación o castigo del alcalde enemigo, por el retraso en el desempeño de sus funciones, según se expresa en el artículo 109, haciendo uso de las atribuciones que le da el artículo 110.

«Cuántas veces se complican los servicios por la multiplicidad de enfermos y las distancias que hay que recorrer en partidos con varios anejos, en forma tal, que aun al médico más diligente acusarían las apariencias de negligencia que en realidad no ha existido, pero que un alcalde malévolo aprovecharía para aplicar sanciones injustas al médico con el fin de hacerle la vida imposible. Y esto no es justo.

«Podrá no ser este el espíritu de la ley, pero tal es la letra y en ella encontrarán los alcaldes una excelente arma para sus represalias.

«Tampoco es una garantía para nosotros el artículo 111 cuando dice: «El acuerdo de sus pensiones exigirá voto favorable de las dos terceras partes de los individuos que formen la Comisión municipal permanente», pues ésta en la mayor parte de los pueblos, la componen el alcalde y dos concejales; bastaría que uno se ponga de acuerdo con el alcalde, cosa nada difícil, para que el médico sea atropellado con toda facilidad.

«No es la Comisión una garantía de justicia, como no lo es, aunque se nos da el caso de un privilegio, el informe que ha de emitir la Junta municipal de Sanidad en caso de destitución; sabido es que esta Junta está constituida en los pueblos pequeños (que es donde más peligra el médico por la incultura de sus habitantes) por el titular, que en este caso no puede intervenir, por el alcalde y el secretario municipal, que son los promotores de la destitución del médico, y por otros dos vecinos elegidos por el alcalde (así lo dispone la ley), que por lo mismo serán de su confianza y harán lo que él ordene. Y es indudable que este informe, hecho por los mismos que formaron el expediente de destitución, tendrá que ser fatalmente favorable al acuerdo municipal. En muy pocos pueblos hay farmacéutico y veterinario, y donde los haya, aunque se pongan de parte de la razón, el número de los contrarios los arrollarán.

«Disponiendo los alcaldes del artículo 109, presentar el médico recurso contencioso administrativo es un absurdo, pues siendo deber de los Tribunales de Justicia el cumplimiento de la ley, como no sería raro hemos de visitar muchos enfermos con retraso, ya que a todos, no es posible asistir al mismo tiempo, el tribunal tendrá que fallar en favor de acuerdo de retraso.

Llamamos también la atención de vuestreza, como ya lo han hecho otros Colegios, sobre el estado en que por las atribuciones que el reglamento que examinamos concede a los Ayuntamientos, quedan los médicos que están en posesión de la titular en virtud de un contrato por tiempo limitado, en contra, cualquiera que sea la causa de esta limitación, del espíritu en que se inspira la Instrucción general de Sanidad y las disposiciones posteriores que la confirman o aclaran, y de lo que pide la equidad y la justicia, y hasta la conveniencia de los pueblos y de la Sanidad pública.

«Demostrado que jamás se han visto titulares tan indefensos como en la promulgación de la nueva ley, pues no sólo en la Instrucción general de Sanid, sino en la ley de 1855, estaban más garantidos nuestros derechos, y como tenemos confianza en la justicia de nuestros gobernantes, nos atrevemos a pedir, respetuosamente a V. E. lo siguiente:

«Primero. Los artículos 109, 110 y 111 del Reglamento de funcionarios municipales, no se referirán a los médicos titulares, que por las condiciones especiales de su profesión no pueden equipararse, para calificar la responsabilidad de sus actos, con los demás funcionarios municipales.

«Segundo. Los médicos titulares no podrán ser destituidos por los Ayuntamientos plenos, que por incumplimiento de su deber, probado en expediente previo, oyendo al interesado, informando el Colegio médico respectivo, y resolviendo la Dirección general de Sanidad.

«Tercero. Los contratos de titulares, tanto de fecha anterior como posterior a la publicación del citado Reglamento que hubiera sido hecho por un plazo definido, se entenderán prorrogados por tiempo ilimitado.

«Gracias que, por creero de justicia, esperamos merecer de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años. Salamanca, 20 de Octubre de 1924.

«Por acuerdo unánime de la Junta general de Colegio Médico de esta provincia, y Junta de Gobierno con asistencia de los señores don José Bustos y Miguel presidente; don Lino Morales González, vice-presidente; don Nicasio Cimas Leal, secretario general; don Juan Sánchez y Sánchez, tesorero; don Francisco Méndez Escudero, contador; don Arturo Santos Martín, vocal electivo; y don Fulgencio García Salinero, don Bernardino Calzada Diez, don Conrado Rodríguez, don Juan Romero Tapia y don Casto Sánchez Tapia, vocales natos, presidente de Asociaciones de partido. El presidente, José Bustos y Miguel, El secretario general, Nicasio Cimas Leal.

«Y en virtud también del acuerdo unánime de la referida junta general y de la de gobierno, celebrada el día 4 del actual se envían circulares copias de la anterior solicitud a los colegiados de la provincia para su conocimiento, y a los Colegios médicos españoles en demanda de su adhesión, rogándoles que si estuvieran conformes con esta campaña, envíen instancias en idéntico sentido al Directorio Militar. El secretario general, Nicasio Cimas Leal.

De Fuenteguinaldo.

Con mucha concurrencia de forasteros se celebró la feria mensual de ganados, que hace algún tiempo estableció el Ayuntamiento de esta villa.

Las facilidades dadas a las ganaderías, tales como no cobrar nada por el piso y puesto, y si tuvieran necesidad de pernoctar en este término, concederles los pastos gratuitos en los terrenos comunales donde se hallen los del pueblo, es la causa por la que cada feria que pasa sea un nuevo triunfo para los organizadores de esta obra que tanto beneficia a los ganaderos de esta región.

Como no sólo la presencia de ganados hace que triunfe la idea, el Ayuntamiento también se preocupó de facilitar a los compradores el medio para trasladarse a esta plaza de una manera económica y rápida, para ello, contrató con una de las empresas de autos de alquiler, para que los días de feria parta un automóvil del juego de pelota del Arrabal de San Francisco de Ciudad Rodrigo, a las diez de la mañana, regresando al mismo punto a las seis de la tarde, para coincidir con la llegada y salida de los trenes corrientes.

Todas estas facilidades son la causa que cada una de las ferias se vea más animada en ganados y compradores y mayor sea el número de transacciones efectuadas, pudiendo decir, sin temor a exagerar, que pasaron de un centenar las efectuadas en la última.

El ganado de cerda se vio algo paralizado debido a la falta de cerdos, haciéndose ventas a 35 pesetas la arroba.

—Con motivo de la feria hemos tenido el gusto de saludar al rico propietario de Coria, don José Zugasti; de Cas-

Curación de las hernias.

Interesa saber:

Que el miércoles, día 12 del actual, estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el conocido y reputado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuádruple y Triple regulador, que tantas curaciones de hernias con su uso se han logrado, y al cual, podrán visitar todas cuantas personas lo deseen. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y curación radical de sus dolencias con estos maravillosos aparatos, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, Hernández, no dejes, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad, único e infalible de vuestros graves males. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias, umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones eventraciones, etc., etc. Hernández, todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejes de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el miércoles, día 12 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 11, en el Hotel Imperial; en Palencia, el día 13, en el Hotel Central, y en León, el día 14, en el Hotel Inglés, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13, CASA TORRENT. 4.6 y 9 N.

tallejo, a los hermanos don Justo, Joaquín y Dionisio Sánchez; al farmacéutico de Robledo, don Marciano Delgado y don Manuel Villoria, del mismo punto.

Dorado.

Mercados provinciales.

Los precios que rigen en el pueblo de El Tejado (Béjar), son los siguientes:

Trigo, 80 reales fanega; centeno, 68; cebada, 48; algarrobas, 68; carbanzos a 12 y 14 duros fanega.

Ganados.—Ovejas, 120 reales una; carneros, 160; corderos, 100; primales, 140.

LA REUNION DE ANOCHE EN LA CASA DEL PUEBLO

La comisión pro Béjar, constituida con objeto de realizar una intensa campaña en favor de la industria textil bejarana, se reunió anoche en la Federación Obrera, para cambiar impresiones sobre los actos y gestiones que debía realizar para interesar del Poder público una protección decidida a favor de dicha industria.

Se acordó celebrar el próximo domingo, a las once de la mañana, en el teatro Bretón, un mitin, al que asistirá la comisión de obreros bejaranos.

En este acto público se expondrá la situación crítica de aquella industria, tratándose también diversos puntos relacionados con la misma.

En el cambio de impresiones a que venimos refiriéndonos, el ramo de construcción tuvo un gesto plausible de confraternidad, comprometiéndose a sufragar los gastos que originen las comisiones que están laborando a favor de la industria de Béjar.

También cambió impresiones sobre cierta comunicación recibida de un importantísimo sector de aquella industria, sin tomar ningún acuerdo sobre este asunto.

TRASPASO del Almacén de vinos de HIJOS DE ANTONIO SANCHEZ

(a) CORCHAO, con todos los enseres necesarios y numerosa

clientela, por no poderlo atender sus dueños

Informes: Arrabal del Puente

EN EL MISMO ALMACEN

EN BREVE SE INAUGURARA en la calle Pérez Pujol, una "HOTELERIE ROYAL PATISSERIE," montada con todo gusto, en donde el público encontrará toda clase de servicio de cocina, chocolatería moderna y pastelería, dirigida por el cocinero y repostero

Cristóbal Puche

Magníficos comedores para bodas, banquetes y lunchos. Servicio elegante y esmerado. Se hace toda clase de encargos para dentro y fuera de la población.

CALZADOS A GRAN LUJO

Casa EL GALLO

FUTBOLISTAS: Botas foot-bal, especiales para esta Casa. COLEGIALES: Grandes existencias en calzado fuerte, cómodo y de gran resultado.

Botas piso de goma, garantizadas, desde 18 pesetas en adelante. Botas piel hierro impermeabilizadas de las mejores marcas. Inmenso surtido de zapatos fantasía para señorita.

Los calzados de la Casa EL GALLO son los más económicos por ser los mejores.

DOCTOR RIESCO, 3. -- CASA DE "EL GALLO"



Gran depósito de mantas, mantones, panas y género de punto, a precios de fábrica.

Lanería, sedería, alfombras, tapetes, stores, velos, jerseys, franelas, piqué, sargas y cutíes, a precios baratísimos.

Liquidamos: abrigos confeccionados para caballero y niño, y cortes de traje con 40 por 100 de baja.

Inmenso surtido de pieles y echarpes para señora.

GRANDES ALMACENES DE Pérez y Paradinas

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isaboles, 1. Edificio de su propiedad.

Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881, SU-CURSAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento. Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.

El Consejo de Administración está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Artega; don Filiberto Villalobos; don Cándido García Barrado; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Llorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera; don Emilio Román Retuerto; y don Nicolás Rodríguez Aniceto.

de laurel y flores; en el hueco superior de las banderas se colocaron los retratos de los dos soldados muertos, el del ya mencionado y el de Avelino Calvo, que lo fué en el memorable desastre de Annual; debajo de estas fotografías, una gran cruz negra, y en la tola desplegada de las banderas, los otros seis restantes retratos de los que actualmente luchan allá; a los lados, diez niños y diez niñas, ellos con lacitos de colores nacionales, y las niñas vestidas de enfermeras de la Cruz Roja; en el centro, suntuosa, de blanco, representando la matrona de España, ofreciendo un ramo de flores a los soldados, símbolo del agradecimiento que la patria tiene para con ellos, la niña Victoria Rodríguez, a la que daban guardia, rindiendo armas, cuatro somatenes. A tón corrido, niños y niñas entonaron con verdadera maestría la «Canción del Soldado», en cuyo momento se alzó el telón, estando el escenario a oscuras, tan sólo alumbrado por el resplandor multicolor de una bengala que cada niño sostenía en su mano.

El efecto fué fantástico, hermoso, emotivo y de una sublimidad tal, que el público, entusiasmado, prorrumió en atonadores aplausos y vivas a España y a los soldados de San Muñoz! Fueron muchas las personas a quienes se les vio acudir con el pañuelo a sus ojos. Como la luz de las bengalas es de corta duración, cuando estas se apagaron se dió «abundancia excesiva a la luz eléctrica, que espléndida y desinteresadamente había colocado el encargado de ella en esta, don Manuel Olivera, contribuyendo de este modo a la originalidad y efectivismo del momento; como digo, gustó muchísimo esta parte del espectáculo.

Después se representó el drama de Echeagaray «Dos fanatismos», por los jóvenes Lorenzo y Faustino Arroyo, Andrés y Trinidad Calvo, Serafín Castaño, Mariana y Nicasio Sánchez y Miguel García, en la que todos ellos hicieron gala de sus dotes escénicas de aficionados, no desmereciendo en nada de las demás partes del espectáculo; baste decir que, apesar de lo extenso de la obra, el público no se cansó de aplaudir a tan meritorios jóvenes, que pusieron su voluntad al servicio de tan buena causa.

A continuación, las jóvenes actrices, acompañadas de Casimira Sánchez y Piedad Calvo, hicieron una cuacstación por el salón, obteniendo saneados ingresos; durante el peticitorio, los jóvenes Julián Tapia, Juan Palacios y Fernando de Arriba, entonaron una canción alusiva al acto que realizaban las jóvenes, pidiendo para «sus hermanitos los soldados».

Por último, con el permiso de la autoridad, y bajo su presencia, se procedió a la rifa de un bollo maimón adornado, hermosísimo, regalo del industrial confitero de esta plaza don José Montero; se habían vendido 600 números, pues el público desearo de contribuir con su óbolo a engrasar la recaudación, arrobataba las papeletas de la rifa a los niños, que fueron los encargados de su venta.

Los ingresos fueron: Entradas generales, 360; a 0,20, pesetas 72. Entradas de preferencia, 130; a 0,30, pesetas 39. Donativos, 205 pesetas. Peticitorio, 25. Billa del bollo, 60. Total, 401 pesetas; las que, oportunamente distribuidas, se remitieron al día siguiente por giro telegráfico a los seis soldados, reservando las que corresponden a los dos fallecidos, con el fin de costear otro fondo de iniciativa popular y una ampliación fotográfica de las dos víctimas del deber, que será dedicada a sus padres.

No terminaremos esta reseña sin hacer patente nuestro agradecimiento, que es de esta población, al digno señor médico de esta localidad, don Emilio Rodríguez, que haciendo suya la indicación que un día recibió del sargento Juan Tapia, le ha dado forma al homenaje, presidiendo el calor de su ilimitado patriotismo, trabajando noche y día en la preparación del acto, ordenando la forma en que había de realizarse sin descuidar el menor detalle hasta conseguir el lisonjero resultado que ha subrepujado al cálculo más exagerado.

San Muñoz, 2 de Noviembre de 1924.

J. M. C.

Se vende la casa número 40, de la carretera de Madrid (Arrabal del Puente). Consta de planta baja y vivienda para tres vecinos, y cuartos. Informarán en la misma o en el Paseo del Rector Esperabé, 5 (Casa de Peones Camineros).—Salamanca. 4-2

Traspaso. Se traspasa, por no poderla atender su dueño, la acreditada tienda de ultramarinos que tiene por nombre «La Azucena»; consta de amplio local y trastienda, y numerosa clientela. Para informes, en la misma, Doctor Riesco, 62 y 64. 8-4

Se vende un landó y una cesta, en muy buen uso, y guarniciones. Informarán: Meléndez, 3. 8-7

En casa seria se desean dos o tres huéspedes estables. Meléndez, 18, 1.º, izquierda. —

Se vende coche, buena marca, seminuevo. Informar D. Mariano Pérez, Pasco Canalejas, número 1. 15-a-11

Se vende un automóvil marca Abadall Buick, siete asientos, seis cilindros, Verlo, Pasco Canalejas, núm. 17, garage. —